



Ποιοι είμαστε:

ΕΛΙΞ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Η ΕΛΙΞ είναι μια **Μη Κυβερνητική Οργάνωση** (ΜΚΟ) που από το 1987 καλλιεργεί την εθελοντική συνείδηση, προωθεί την **εθελοντική προσφορά** και την **δια βίου μάθηση** μέσα από την μη τυπική εκπαίδευση. Είναι αστική εταιρεία, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, με κύρια δραστηριότητα την διοργάνωση διεθνών προγραμμάτων εθελοντικής εργασίας και τις ανταλλαγές νέων, με αντικείμενο την **προστασία του περιβάλλοντος**, τη **διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς**, την προώθηση του **πολιτισμού** και την **κοινωνική προσφορά**.

Για την πραγματοποίηση των δράσεων της η οργάνωση συνεργάζεται με Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Κρατικούς Φορείς, Εταιρείες, Ιδρύματα καθώς και με τοπικούς περιβαλλοντικούς και πολιτιστικούς συλλόγους.

Η ΕΛΙΞ είναι μέλος του διεθνούς δικτύου Alliance of Voluntary Service Organizations, του Πανελληνίου Δικτύου Οικολογικών Οργανώσεων, Thessδίκτυο, Anna Lindh Foundation και του Conservation Volunteers Alliance.

Οι δράσεις της ΕΛΙΞ

- Διοργάνωση και συντονισμός διεθνών προγραμμάτων εθελοντικής εργασίας στην Ελλάδα και συντονισμός μονοήμερων ή διήμερων δράσεων εθελοντισμού (δεντροφυτεύεις καθαρισμός παραλίας).
- Προσέλκυση εθελοντών από όλο τον κόσμο και την Ελλάδα μέσω της συνεργασίας με διεθνή δίκτυα.
- Αποστολή Ελλήνων σε προγράμματα εθελοντικής εργασίας στο εξωτερικό μέσω της συνεργασίας με διεθνή δίκτυα οργανώσεων (1-3 εβδομάδες) ή μέσω της συμμετοχής σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα (2 -12 μήνες).
- Υποδοχή εθελοντών από όλο τον κόσμο σε προγράμματα εθελοντικής εργασίας που γίνονται σε συνεργασία με ελληνικούς οργανισμούς, ιδρύματα και κρατικούς φορείς που παράγουν κοινωνικό έργο, για διάστημα 1-3 εβδομάδων ή μέσω της συμμετοχής σε ευρωπαϊκά προγράμματα για διάστημα 2 -12 μηνών.
- Εκπαιδευτικά σεμινάρια με θέμα το συντονισμό διεθνών ομάδων εθελοντών καθώς και εκπαιδευτικές ημερίδες για το περιβάλλον και τον εθελοντισμό για μαθητές δημοτικού και γυμνασίου
- Ευρωπαϊκά Προγράμματα: «NEA GENIA ΣΕ ΔΡΑΣΗ» (Ανταλλαγές Νέων, Ευρωπαϊκή Εθελοντική Υπηρεσία, Υποστηρικτικά Μέτρα), EQUAL, GRUNDTVIG, LEONARDO με σκοπό τη συμμετοχή στο Ευρωπαϊκό γίγνεσθαι, την ανταλλαγή τεχνογνωσίας, την προώθηση και την πιστοποίηση της εθελοντικής εργασίας.

Μέσα από τις δράσεις της η ΕΛΙΞ προσφέρει

- **Στους νέους** τη δυνατότητα να εργαστούν ομαδικά, να αποκτήσουν δεξιότητες, να γνωρίσουν νέους τόπους και τρόπους ζωής και να γίνουν ενεργοί πολίτες.
- **Στις τοπικές κοινωνίες** την ευκαιρία να αναδείξουν το φυσικό και πολιτιστικό πλούτο της περιοχής τους, να έρθουν σε επαφή με νέους απ' όλο τον κόσμο, να μοιραστούν μαζί τους τα έθιμα και τις συνήθειές τους καθώς και να εξοικειωθούν με το θεσμό του εθελοντισμού.
- **Στους φορείς** τη δυνατότητα να αξιοποιήσουν δημιουργικά την εθελοντική εργασία που τους προσφέρεται και παράλληλα να εξοικειωθούν με την αξία της εθελοντικής προσφοράς.



Από το 1987 έχουν πραγματοποιηθεί περισσότερα από 310 προγράμματα εθελοντικής εργασίας σε πάνω από 110 περιοχές της Ελλάδας, στα οποία συμμετείχαν περισσότεροι από 5.665 εθελοντές από όλων τον κόσμο. Παράλληλα, περισσότεροι από 1985 νέοι από την Ελλάδα προσέφεραν εθελοντική εργασία σε πολλές χώρες του εξωτερικού.

Ένας από αυτούς είσαι και εσύ ☺

Ένα πρόγραμμα εθελοντικής εργασίας είναι...



...η οργανωμένη παρουσία μιας διεθνούς ομάδας 15-20 ατόμων, σε μια περιοχή της Ελλάδας ή του εξωτερικού, με στόχο την προσφορά εθελοντικής εργασίας σε κάποιο έργο χρήσιμο για την τοπική κοινωνία. Θα εργάζεστε 4-6 ώρες την ημέρα 5-6 μέρες την εβδομάδα. Υπεύθυνοι για το συντονισμό σας θα είναι δύο ειδικά εκπαιδευμένοι ομαδάρχες.

Όπως γνωρίζεις θα ζήσεις, θα δουλέψεις και θα μοιραστείς αυτήν την εμπειρία με ανθρώπους προερχόμενοι από διαφορετικά μέρη του κόσμου. Λίγα απαραίτητα «συστατικά» για να βάλετε στη βαλίτσα σας για το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα είναι τα εξής:

- Σεβασμός στους ανθρώπους, τις παραδόσεις και τις πολιτισμικές ιδιαιτερότητες του τόπου.
- Ευελιξία
- Ομαδικό πνεύμα
- Διάθεση συνεργασίας και επικοινωνίας με τους άλλους εθελοντές της ομάδας που ενδεχομένως έχουν άλλους «κώδικες» και τρόπους επικοινωνίας

Με αυτά και με μια καλή συνεργασία με την οργάνωση φιλοξενίας και με τους ομαδάρχες σου μπορείς πραγματικά να συμβάλεις στην επιτυχία του προγράμματος.

Εκ των πραγμάτων όλη αυτή η εμπειρία ενός προγράμματος εθελοντικής εργασίας είναι ένας χώρος διαπολιτισμικού διαλόγου και έτσι θα είσαι ο πιο άμεσος σύνδεσμος των υπολοίπων για να γνωρίσουν την κουλτούρα της χώρας σου. Σε αυτό θα βοηθούσαν φωτογραφίες, μουσική ή ένα μικρό κέρασμα από Ελλάδα. Πάνω απ' όλα όμως μην ξεχνάς πως όλη αυτή η συνύπαρξη σκοπό έχει να καταρρίψει στερεότυπα και αυθαίρετα σχήματα πρόσληψης, που ούτως ή άλλως φέρουμε ως άνθρωποι.

Και μετά τι?

Αφού επιστρέψεις θα συμπληρώσεις το έντυπο αξιολόγησης του προγράμματος, πατώντας εδώ: <https://docs.google.com/spreadsheet/viewform?formkey=dGg2RWZ2b0xJb3MzSm5PRIJiczNndUE6MA>, κάτι το οποίο μας είναι πολύ χρήσιμο για την βελτίωσή μας και θα έχεις την ευκαιρία να μας δώσεις πλήρες feedback στην ετήσια συνάντηση αξιολόγησης με τους εθελοντές που έχουν επιστρέψει από το εξωτερικό.

Στη συνέχεια μπορείς να γίνεις μέλος μιας ομάδας στήριξης της ΈΛΙΞ ή τοπικής ομάδας στήριξης ή απλά να μοιραστείς την εμπειρία σου με άλλους ανθρώπους ώστε να συμβάλεις στην προώθηση της εθελοντικής συμμετοχής.

Αλλά πάνω από όλα :

Άφησε τις αναμνήσεις να εμπλουτίσουν τον προσωπικό σου θησαυρό και αυτή η εμπειρία σου να σε κάνει πάντα καλύτερο!

Ακολουθήστε μας!



Εγγραφείτε στο newsletter μας, στείλτε κενό email στο: ELIX_NEWS-subscribe@yahoogroups.com